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ЄВРОПеЙСькІ СТАНдАРТи ОРгАНІЗАЦІЇ ПРАЦІ

У статті досліджено та проаналізовано основні європейські стандарти організації праці. Досліджено всі основ-
ні акти закріплення європейських стандартів організації праці та їх вплив на національну політику та законодав-
ство України. Визначено найголовніші особливості, що притаманні структурним рівням системи стандартів ор-
ганізації праці в країнах – членах Європейського Союзу та можливості їх запровадження в Україні. 
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Виклад основного матеріалу. Перед тим, як 
розпочинати дослідження європейських стандартів 
організації праці, необхідно встановити, що собою 
представляє організація праці, та що таке взагалі 
стандарт.

Під організацією праці розуміється приведення 
трудової діяльності людей в певну систему, що ха-
рактеризується внутрішньою впорядкованістю, 
узгодженістю і спрямованістю взаємодії для реалі-
зації спільної програми та цілі. Організація праці 
має як статичний аспект, тобто структуру праці, так 
і динамічний, тобто функціонування, поведінку, 
взаємодію людей в процесі трудової діяльності. 
Організацію праці також можна розглянути як спо-
сіб поєднання безпосередніх виробників із засобами 
виробництва з метою створення сприятливих умов 
для одержання високих кінцевих соціально-еконо-
мічних результатів [1].

Що стосується стандартів, то під ними розумі-
ється визначення очікуваної (отримуваної) якості, 
утверджена модель, яка є основою процесу оцінки 
[2, с. 36], документ, що складений у результаті кон-
сенсусу спеціалістів, схвалений спеціалізованою 
організацією і спрямований на досягнення оптималь-
ного ступеня впорядкованості у даній сфері [3, 
с. 539].

У кожній галузі державного і суспільного життя 
є свої вимоги до стандартів, у тому числі і у сфері 
організації праці. Передусім доцільно звернути ува-
гу на стандарти прав людини. П. Рабінович вказує на 
необхідність уточнення змісту поняття міжнародно-
го стандарту прав людини, зокрема європейського. 

Постановка проблеми. Поступово питання ор-
ганізації та захисту праці людини виходять за межі 
кожної окремої держави, що сприяли їх поширенню 
на міжнародному рівні. Саме тому виникла потреба 
у дослідженні універсальних, міжнародно-правових, 
а в нашому випадку саме європейських стандартів 
у сфері організації праці, які закріплені та відобра-
жені у низці найбільш важливих міжнародно-право-
вих актів та статутів міжнародних організацій. Ці 
стандарти повинні бути основані на загальнолюд-
ських стандартах прав та інтересів особи, що визна-
чаються рівнем, яким повинна бути забезпечена кож-
на людина та держава.

Питання організації праці на сьогодні є предме-
том наукової та об’єктом практичної діяльності під-
приємств, організацій, установ, оскільки раціональ-
но та ефективно організований процес праці є ваго-
мим чинником зростання продуктивності праці, 
зниження затрат виробництва. А це, в свою чергу, 
сприяє конкурентоспроможності суб’єктів ринкової 
економіки.

Забезпечувати це покликані стандарти організації 
праці, оскільки їх основним завданням є оптимальне 
поєднання умов праці та засобів виробництва в тру-
довому процесі для створення максимальної ефек-
тивності функціонування робочих місць та виробни-
чих структур.

Метою дослідження є спроба визначити, вста-
новити та проаналізувати основні європейські стан-
дарти організації праці, розкрити їх значення і визна-
чити особливості їх закріплення та реалізації. 

Стан дослідження. Серед відомих вчених, які 
досліджували європейські стандарти організації пра-
ці, необхідно відзначити, зокрема: В. Ф. Безп’ята, 
В. С. Венедиктова, Л. П. Гаращенко, К. Н. Гусова, 
Н. І. Єсінова, В. В. Жернакова, Г. Т. Завіновську, 
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За його визначенням, європейські стандарти прав 
людини – це зафіксовані у юридичних актах та до-
кументах європейських міжнародних організацій 
принципи й норми стосовно прав і свобод людини, 
призначені служити орієнтирами для відповідної 
внутрішньодержавної юридичної практики [4, с. 21].

Виходячи з цього, можливо визначити, що собою 
становлять європейські стандарти організації праці. 
Вони розглядаються як впорядкована система між-
народних норм та принципів, розроблених на основі 
взаємних угод між державами щодо питань, 
пов’язаних із визнанням та закріпленням основних 
прав людини у сфері організації праці, регламенту-
вання найманої праці та її окремих умов, захистом 
індивідуальних та колективних інтересів працівни-
ків, визначення основ правового статусу працівників-
мігрантів, регулювання праці окремих категорій пра-
цівників, формування соціальної політики та визна-
чення її пріоритетів. Утворення цієї системи, забез-
печення її цілісності, єдності та функціональної 
здатності є результатом нормотворчої діяльності, яка 
здійснюється в рамках більшості європейських та 
міжнародних організацій. Така діяльність має впо-
рядкований та системний характер, що досягається 
завдяки чіткому перерозподілу завдань, функцій та 
повноважень міжнародних організацій, взаємоузго-
дженням інтересів між самими державами та дотри-
манням загальновизнаних норм і принципів сучас-
ного права [5, с. 24–30].

Європейські стандарти організації праці – це 
своєрідна нормативна субстанція міжнародного тру-
дового права, що відображає результати діяльності 
держав, спрямованої на внесення до ринкової еконо-
міки соціальних цінностей. Змістом цих стандартів 
є концентроване відображення досвіду багатьох єв-
ропейських країн, результат прискіпливого добору 
найбільш цінних та універсально значущих норм 
і положень національних правових систем, трансфор-
мованих у міжнародні норми [6, с. 647–649].

Розглядаючи особливість сучасних європейських 
стандартів організації праці та їх вплив на національ-
ну політику та законодавство окремих держав, мож-
на зробити висновок, що після Другої світової війни 
почалось інтенсивне усвідомлення світовою спіль-
нотою вагомості і значення проблеми прав людини 
та їхнього захисту, цінності людського життя 
і здоров’я та необхідності задоволення соціально-
економічних потреб. Почали створюватися численні 
міжнародні організації, до компетенції яких входять 
вироблення мінімальних необхідних стандартів ор-
ганізації праці, залучення різних спеціалістів для 
вирішення питань, що пов’язані з впливом на держа-
ви, які порушують закріплені стандарти організації, 

надання різноманітної допомоги державам, що її 
потребують [7, с. 47–49].

Поступово питання охорони і захисту праці лю-
дини вийшло за межі кожної окремої держави і пере-
творилось із суто внутрішньої у міжнародну проб-
лему. Відтак, виникла потреба у створенні універ-
сальних міжнародно-правових та конкретно європей-
ських стандартів організації праці, які відображені 
у низці важливих міжнародно-правових актів [8, 
с. 89–91].

Найбільш важливі європейські стандарти орга-
нізації праці закріплюються у положеннях статуту та 
конвенції Міжнародної організації праці. Ця органі-
зація спочатку була створена як спеціалізована уста-
нова Ліги Націй, а після Другої світової війни – Ор-
ганізації Об’єднаних Націй, що була заснована 
у 1919 р. урядами різних країн для підтримки між-
народного співробітництва у справі забезпечення 
миру в усьому світі й зменшення соціальної неспра-
ведливості за рахунок поліпшення умов праці [9].

Міжнародна організація праці займається при-
йняттям різноманітних конвенцій та розробляє реко-
мендації, а також встановлює міжнародні стандарти 
у сфері організації праці, зайнятості, професійної 
підготовки, умов праці, соціального забезпечення, 
безпеки праці й охорони здоров’я. За час своєї ді-
яльності організація ухвалила близько 190 конвенцій 
і 200 рекомендації.

Міжнародна організація праці відповідає за роз-
робку міжнародних стандартів організації праці та 
нагляд за їх дотриманням. Це єдина тристороння 
установа у системі Організації Об’єднаних Націй, 
яка об’єднує представників влади, роботодавців та 
робітників задля спільного визначення політики та 
програм із забезпечення достойною роботою усіх без 
винятку громадян.

Першочерговими завданнями діяльності цієї ор-
ганізації є підтримка демократії і соціального діа-
логу, боротьба з бідністю та безробіттям, заборона 
праці дітей. Як всесвітня організація, вона відповідає 
за розроблення міжнародних стандартів у сфері ор-
ганізації праці і здійснює нагляд за їх дотриманням. 
У співпраці із країнами – членами організації вона 
прагне забезпечити дотримання стандартів у сфері 
організації праці на законодавчому рівні та на прак-
тиці. Вона також приймає міжнародно-правові акти 
в сфері праці у таких напрямах: право на працю, 
заборона примусової праці, право на колективні пере-
говори, право на страйк, зайнятість і працевлашту-
вання, умови праці, охорона праці, соціальна спів-
праця працівників і роботодавців, мирні засоби ви-
рішення трудових конфліктів, право працівників на 
створення професійних організацій тощо [10].
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Міжнародна організація праці спільно з іншими 
агенціями ООН здійснює в Україні важливі проекти, 
які пов’язані з розробкою моделі соціального бюдже-
ту, ринком праці та професійним навчанням безро-
бітних, розвитком малого та середнього бізнесу [11].

У 2013 р. підписано Меморандум про співробіт-
ництво між Офісом Уповноваженого Верховної Ради 
України з прав людини та Міжнародною організаці-
єю праці. Як наслідок, діяльність у галузі організації 
праці повинна здійснюватися на основі певних за-
гальних і приватних стандартів. Сфера дії загальних 
стандартів не обмежується лише проблемами орга-
нізації праці, вони універсальні і їм необхідно сліду-
вати при проведенні наукових досліджень та в прак-
тичній діяльності, зокрема щодо вдосконалення ор-
ганізації праці [12].

Європейські стандарти організації праці 
є об’єктивною необхідністю і невід’ємною складо-
вою трудової діяльності людини. Вона має сприяти 
вдосконаленню всіх процесів праці, виробничих 
структур для досягнення найвищої ефективності 
суспільного виробництва [13, с. 121].

Основні та найбільш вагомі європейські стандар-
ти організації праці закріплені в документах Ради 
Європи – Європейській конвенції про права людини 
та основоположні свободи (1950), Загальній декла-
рації прав людини (1966), Європейській соціальній 
хартії (1961), Європейській соціальній хартії (пере-
глянутій) (1996), Міжнародній конвенції про ліквіда-
цію всіх форм расової дискримінації (1966), Конвен-
ції про ліквідацію усіх форм дискримінації по від-
ношенню до жінок (1979), Конвенції про права ди-
тини (1989), а також у документах Європейського 
Союзу – Договорі про Європейський Союз, Хартії 
соціальних прав трудящих Співтовариства (1989), 
Міжнародній конвенції про захист прав усіх працю-
ючих-мігрантів та членів їх сімей (1990), Хартії осно-
воположних прав Європейського Союзу (2000), Кон-
ституції Європейського Союзу, підписаної в грудні 
2004 р. главами держав та урядів Європейського 
Союзу, у директивах, регламентах Європейського 
Союзу [14].

Європейська конвенція про права людини та 
основоположні свободи в ст. 4 закріплює такий важ-
ливий стандарт організації праці як заборону при-
мусової праці, під якою розуміється, що ніхто не 
може бути примушений виконувати примусову чи 
обов’язкову працю [15].

Загальна декларація прав людини проголошує 
низку основних стандартів організації праці, зокрема:

– кожна людина як член суспільства має право 
на соціальне забезпечення і на здійснення необхідних 
для підтримання її гідності і для вільного розвитку 

її особи прав у економічній, соціальній і культурній 
галузях (ст. 21);

– кожна людина має право на працю, на вільний 
вибір роботи, на справедливі і сприятливі умови 
праці та на захист від безробіття (п. 1 ст. 22);

– кожна людина, без будь-якої дискримінації, має 
право на рівну оплату за однакову працю (п. 2 ст. 23);

– кожний працюючий має право на справедливу 
і задовільну винагороду, яка забезпечує гідне існу-
вання її самої та її сім’ї і яка в разі необхідності до-
повнюється іншими засобами соціального забезпе-
чення (п. 3 ст. 23);

– кожна людина має право створювати профе-
сійні спілки і входити до професійних спілок для 
захисту своїх інтересів (п. 4 ст. 23);

– кожна людина має право на відпочинок і до-
звілля, включаючи право на розумне обмеження ро-
бочого дня та на оплачувану періодичну відпустку 
(ст. 24) [16].

У свою чергу Європейська соціальна хартія, яка 
була підписана від імені України 7 травня 1999 р. 
і ратифікована Законом України від 14 вересня 2006 р. 
№ 137-У, теж містить у своєму тексті деякі основні 
стандарти організації праці, які мають сферу впливу 
як на території Європи, так і на території України [17].

Основні трудові права людини у Міжнародному 
пакті про економічні, соціальні і культурні права за-
кріплюють такі самі положення, як і положення Пак-
ту про громадянські і політичні права, що передба-
чають тверді стандарти організації та здійснення 
праці щодо їх імплементації до національного зако-
нодавства держав, які ратифікували ці міжнародно-
правові документи.

Серед таких стандартів можна виділити: право 
на працю та елементи, які є його складовими (ст. 6); 
визнання права кожного на справедливі і сприятливі 
умови праці (ст. 7), а саме: справедливу зарплату 
і рівну винагороду за працю рівної цінності без будь-
якої дискримінації; безпечні умови праці та її гігієну; 
однакову можливість просування по роботі виключ-
но на підставі трудового стажу і кваліфікації; відпо-
чинок, дозвілля і розумне обмеження робочого часу 
та оплачувану періодичну відпустку так само, як 
і винагороду за святкові дні; створення для захисту 
своїх економічних та соціальних інтересів професій-
них спілок, безперешкодний вступ та участь у них, 
право у визначених законом межах на страйк (ст. 8); 
право на соціальне забезпечення (ст. 9); охорона ма-
теринства шляхом надання пільг працюючим мате-
рям та здійснення особливих заходів щодо охорони 
праці дітей та підлітків (ст. 10) [18].

Пакт про громадянські і політичні права у ви-
гляді певного стандарту організації праці передбачив 
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заборону примусової чи обов’язкової праці та свобо-
ду асоціації, що включає право створювати профспіл-
ки і вступати до них для захисту своїх інтересів [19].

Так, ще одним не менш важливим європейським 
стандартом організації праці є положення ст. 11 Кон-
венції про ліквідацію усіх форм дискримінації по 
відношенню до жінок. Держави-учасниці вживають 
усіх відповідних заходів для ліквідації дискримінації 
щодо жінок у галузі зайнятості з метою забезпечення 
на основі рівності чоловіків та жінок рівні права на 
працю та працевлаштування, вільного вибору про-
фесії чи роду роботи, просування по службі, одер-
жання професійної підготовки і перепідготовки, пра-
во на рівну винагороду, соціальне забезпечення, 
право на оплачувану відпустку. Держави також 
зобов’язані вживати відповідних заходів, спрямова-
них на запобігання дискримінації щодо жінок через 
одруження чи материнство та гарантувати їм ефек-
тивне право на працю [20].

У Конвенції про права дитини визначено обов’язок 
держав та свого роду певні стандарти організації пра-
ці, що проявляються у професійній підготовці дітей 
до трудової діяльності, визнання за кожною дитиною 
права користуватися благами соціального забезпечен-
ня, на захист від економічної експлуатації. Держави 
вживають відповідних законодавчих, адміністратив-
них і соціальних заходів, завдяки яким встановлюють 
мінімальний вік для прийому на роботу, визначають 
необхідні вимоги щодо тривалості робочого дня 
й умов праці, передбачають відповідальність осіб, що 
перешкоджають цьому [21].

Конвенцією про захист прав усіх працюючих-
мігрантів та членів їх сімей передбачено низку важ-
ливих і необхідних стандартів організації праці та 
гарантій їх забезпечення для осіб, які працюють поза 
межами держави свого громадянства чи постійного 
проживання [22].

Адаптація законодавства України до законодав-
ства Європейського Союзу полягає у зближенні із 
сучасною європейською системою права та перед-
бачає реформування вітчизняної правової системи та 
поступове приведення до відповідності із європей-
ськими стандартами законодавства у всіх сферах, 
у тому числі європейськими стандартами організації 
праці. Згідно з Указом Президента «Про затверджен-
ня стратегії інтеграції України до Європейського 
Союзу» адаптація соціальної політики України по-
лягає у реформуванні систем страхування, організа-
ції і охорони праці, та інших галузей соціальної по-
літики відповідно до стандартів Європейського Со-
юзу і поступовому досягненні загальноєвропейсько-
го рівня соціального забезпечення та захисту насе-
лення [23, с. 21–23].

При цьому процес адаптації трудового законо-
давства України в сфері праці до європейських стан-
дартів організації праці можна розглянути як діяль-
ність компетентних державних органів щодо дослі-
дження нормативної бази Європейського Союзу 
в зазначеній сфері, порівняльна оцінка національно-
го трудового законодавства на відповідність європей-
ським стандартам організації та регулювання зазна-
чених відносин, формування висновків і пропозицій 
щодо зміни чинного законодавства, а також впрова-
дження постійного моніторингу в політиці Європей-
ського Союзу із стандартів організації праці [5, с. 29].

У найближчому майбутньому Україну чекає ін-
теграція з політичними та економічними євроатлан-
тичними структурами. Підвищення рівня організації 
праці та промислової безпеки, запобігання аваріям 
і нещасним випадкам на виробництві, посилення 
профілактики виробничого травматизму та профе-
сійної захворюваності відповідно до європейських 
стандартів є першочерговим завданням. Все це ви-
магає подальшого адаптування нормативно-правових 
актів до європейського і міжнародного законодавства, 
а також використання світового науково-практично-
го досвіду й поглиблення міжнародного співробітни-
цтва у сфері організації праці та приведення її до 
певних стандартів [24, с. 121].

В Україні право на працю визнається одним із 
найважливіших прав людини і ключовим елементом 
громадянського суспільства, саме тому воно повинно 
мати свої власні ідеальні європейські стандарти ор-
ганізації праці, тому що без них неможливе функціо-
нування і самого права на працю та всього, що з ним 
зв’язано. В цей час ключовим питанням постінду-
стріальних суспільств все більше стає соціальна 
відповідальність учасників економічної діяльності. 
Тому інтеграція соціального вимірювання в еконо-
мічну сферу за допомогою даних стандартів розгля-
дається як магістральний напрям. Економічне зрос-
тання сприяє соціальній згуртованості. Проте еконо-
мічний розвиток повинен розглядатися перш за все 
як засіб досягнення «розвитку людини» (human 
development) [25, с. 187].

Однак органи Європейського Союзу останнім 
часом займають все більш активну позицію по від-
ношенню до трудового законодавства та приведення 
його у відповідність до нових умов на ринку праці. 
22 листопада 2006 р. Європейська Комісія відкрила 
суспільні дебати з питання про модернізацію трудо-
вого законодавства Європейського Союзу. Необхід-
ність цього була викликана тим, що останнім часом 
по всій Європі виросла частка трудових договорів 
нового типу поряд з традиційними безстроковими 
договорами з повним робочим часом, які теж потре-
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бували приведення їх у відповідність до стандартів. 
Швидкий розвиток технологій і глобалізація дуже 
змінили ринки праці Європи. Нетипові форми праці, 
такі як строкові договори, робота з частковою за-
йнятістю, робота за викликом або з «нульовим робо-
чим часом», робота на підставі оренди і договори 
фрілансерів, стали реальною частиною трудових 
ринків Європи і охоплюють 25 % робочої сили. Ясне 
і зрозуміле приведення трудових відносин до стан-
дартів є важливим як для роботодавців, так і для 
працівників. Хоча багато питань трудового законо-
давства можуть регулюватися на рівні країн – членів 
Європейського Союзу, основні правила гри все-таки 
повинні бути встановлені на рівні Європейського 
Союзу [26, с. 113–115].

Саме тому у відповідності до постанови Кабіне-
ту Міністрів України «Про затвердження Положення 
про Міністерство соціальної політики України» Мі-
ністерство соціальної політики України повинно 
здійснювати в межах своїх повноважень усі можливі 
заходи щодо співробітництва з Європейським Сою-
зом задля адаптації законодавства України до євро-
пейських стандартів організації праці [27].

Висновки. Отже, європейські стандарти орга-
нізації праці дають можливість забезпечити органі-
зацію праці на достатньо високому рівні. Однак 
кожна держава повинна самостійно турбуватися про 

вирішення цього питання, і тому в нашій країні слід 
активізувати роботу з узгодження вимог, законів та 
нормативно-правових актів відповідно до стандар-
тів Європейського Союзу. Прийняття сучасного 
національного законодавства щодо організації пра-
ці та промислової безпеки, його гармонізація з від-
повідним законодавством та стандартами Європей-
ського Союзу є значним кроком уперед, але недо-
статнім для ефективної роботи системи стандартів 
організації праці на загальнонаціональному рівні. 
Вкрай важливо досягти впровадження та ефектив-
ного фактичного застосування даних стандартів на 
рівні окремих підприємств. Забезпечення відповід-
ного й ефективного розвитку організації праці на 
державному рівні та дійове його впровадження на 
рівні кожного окремого підприємства та галузі про-
мисловості завдяки створенню безпечних й нешкід-
ливих умов праці для працівників дасть можливість 
запобігти професійним захворюванням, травмуван-
ням, продовжити період активної працездатності 
працівників тощо. Для забезпечення впровадження 
європейських стандартів організації праці, а також 
поліпшення дієвості цих стандартів особливо важ-
ливою є гармонійна, скоординована й ефективна 
співпраця структур, задіяних у системі організації 
праці, інтерактивна взаємодія з роботодавцями та 
працівниками.
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еВРОПеЙСкие СТАНдАРТЫ ОРгАНиЗАЦии ТРУдА

В статье исследованы и проанализированы основные европейские стандарты организации труда. Исследованы 
все основные акты закрепления европейских стандартов организации труда и их влияние на национальную по-
литику и законодательство Украины. Определены главные особенности, присущие структурным уровням системы 
стандартов организации труда в странах – членах Европейского Союза и возможности их внедрения в Украине.
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eUROPeAN STANDARDS OF LABOUR ORGANIZATION

Problem setting. Gradually, the issue of organization and protection of human labour goes beyond each state that 
contributed to its international extension. That is why there is a need to study the universal, international, and, in our case, 
the European standards in the labour organization field. Such standarts formalized and represented in some of the most 
important international legal acts and charters of international organizations.

Target of research. The aim of the study is to define, to set and to analyze basic European standards of labour 
organizations, to appraise its significance and to define the features of its consolidation and implementation.

Analysis of recent research and publications. Among the famous scholars, who have been studied the European 
standards of labour organization, we should note following: V. F. Bezp’yata, V. S. Venediktova, L. P. Garashchenko, 
K. N. Husova, N. I. Yesinova, V. V. Zhernakova, G. T. Zavinovska, V. V. Zakharov, I. Ya. Kiselev, L. I. Lazor, M. O. Lysyuk, 
V. M. Lukashevich, K. V. Melnik, S. M. Prylypko, V. I. Prokopenko, V. M. Repin, V. B. Rurinkevich, O. A. Telichko, 
G. I. Chanysheva, O. M. Yaroshenko.

Article’s main body. The article considered the feature of modern legal regulation and labour organization at both 
European and national level. Comparative legal analysis of labour organization standards in international legal documents 
has been conducted. Also the article studied all the main legal documents that enshrine European standards of labour 
organization and its impact on national policy and legislation of Ukraine. The author determined the most important 
features that are inherent to structural level of the labour organization standards system in the member states of the European 
Union and its possible implementation in Ukraine.

conclusions and prospects for the development. Consequently, European labour organization standards allow 
ensuring the organization of labour at high level. However, each state should care about resolving this issue by its own, 
and therefore we should intensify the activity concerning with the harmonization of the requirements of laws and regulations 
in accordance with EU standards. The adoption of modern national legislation on the work organization and industrial 
safety, its harmonization with relevant laws and standards of the European Union is a significant step forward but not 
sufficient to achieve the effective activity of work organization standards system at the national level.

Key words: standard, organization of labour, European Union, international labor law.


